

DÉLMAGYARORSZÁG

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Darlan tengernagy Afrikába utazott

A dakari rádióban felolvasta Petain államfőnek Francia-Nyugatafrika lakosságához intézett szövegét — Egy olasz lap szerint a közeljövőben számítani lehet az afrikai francia birtokok elleni támadásra

Tisztogatási akció folyik Sztalingrádban — A tengelyrepülőök győzelmes csatája Egyiptomban

A Keleti fronton beállott esős, őszi, sokhelyen havas téli időjárás lehetővé teszi a nagyobb hadműveleteket. Ez azonban nem jelenti azt, hogy Sztalingrádnál, vagy a Kaukázusban szünetelnének a harcok. A volgamenti nagyvárosban folytatódik a nehéz ütegek, a bombázórepülőgépek megsemmisítő tüzelése a Vörös Október nevű acélművekre, amelyeknek sűrű füstfelhőkbe és lángoszlopokba burkolt épületeire egyre hullanak a Ju 88 és a Heinkel 111 legmodernebb típusú harci gépek bombarakományai. Ezzel a német támadórendszerrel elérjük, hogy harcképtelenné tessék az ellenséges géppuskafészeket és tüzérségi állásokat, a szovjet erődökben rejtőző védőket pedig elevenen eltemetik és biztos halál vár rájuk akkor is, ha elhagyják bunkereiket.

Japán és az angol pilóták

A 8 órai Ujság tudósítójának a német fővárosból küldött jelentése szerint az egész berlini sajtó a világ minden részéből befutó hírek közül a legérdekesebbnek azt a tokiói jelentést tartja, amely közli, hogy »Japán a terrortámadásokban résztvevő és kényszerűségből leszálló angol és amerikai pilótákat haditörvényszék elé állítja és halálra ítéli.« Két amerikai pilótát már halálra is ítélték. A német lapok teljes megértést mutatnak a japán rendszabály iránt. Nagy cimbetűkkel és megfelelő kommentárokkal adnak hírt a japán hadvezetőség eljárásáról és többek között azt írják, hogy »a levegő banditái számára nincs kegyelem«. Azt is megírják, hogy angol vadászipilóták több ízben is bombázták tengelycsapatok köztözhelyeit, amivel ismételtel beigazolták, hogy számukra nem létezik a genfi egyezmény. A brit kormánynak tisztában kell lennie azzal, hogy a sebesültek és betegek kiméletét biztosító nemzetközi egyezmények megszegése milyen súlyos következményeket von maga után. A Völkischer Beobachter azt írja, hogy elérkezik majd az óra, amelyben az angoloknak hatáson módton tudomásukra hozzák, hogy vannak eszközök, amelyekkel tisztességes harcmodorra kényszeríthetik őket.

Légiháború

Német repülőgépek — a Német

Távirati Iroda értesülése szerint — október 22-ére virradó éjjel Kelet-anglia fontos katonai berendezéseit bombázták több városban. A többi között a keleti partok egyik nagy kikötőjét is elárasztották bombáikkal. A harcizrepülőgépek telitalálatokat értek el a megjelölt célpontokban.

Az angol léghaderő Lorient kikötői berendezéseit bombázta — amint Vichyből jelenti az OFI. — Bombák estek többek között egy lakóház ebédlőtermére, ahol munkások ebédeltek. Az eddigi jelentések szerint a bombázásnak száz halálos és több mint háromszázötven sebesült áldozata van.

A párisi sajtó újabb részleteket közöl a polgári életet Creusotban ért pusztításról. A Matin szerint 60 ház teljesen elpusztult és még 60 súlyosan megrongálódott, amellyel lakhatatlanná vált 300 ház és hajléktalan lett 1500 ember. A halottak száma megközelíti a 200-at.

A Petit Parisien jelenti, hogy az áldozatokat csütörtökön délután ünnepélyesen temették több miniszter részvételével.

Chile

A chilei kormány — mint Santiago de Chileből érkezett jelentés nyomán ismeretes — lemondott. Ríos elnök a lemondást elfogadta. Ugy látszik, hogy a kormány visszalépése szoros összefüggésben áll Sumner Wellesnek ismert Chillelles nyilatkozatával és annak kihatásaival — jelenti ezzel kapcsolatban Otto von Heydebreck Berlinből. — A lemondás híre a Wilhelmstrassen rendkívül mély benyomást keltett, különösen azért, mert azt többi között a chilei szocialista párt befolyásának is tulajdonítják, amely párt tudvalevően nemrégiben erős tiltakozást jelentett be az eddigi kormány magatartása ellen.

Tudvalevő, hogy az Egyesült-Államoknak a háborúba lépés óta a Wilhelmstrasse illetékes körei különös jelentőséget tulajdonítottak Argentína és nem kevésbé Chile magatartásának egész Délamerika háborús politikája szempontjából. Eppen ezért most erősen bírálják a chilei magatartással kapcsolatban azt a befolyást, amelyet Washington a köztársaságra állandóan gyakorol. Ez a bírálat különösen abban

csucosodik ki, hogy Egyesült-Államok más államokkal szemben egyáltalán nem követik a szabadságnak és függetlenségnek azt a jel-szavát, amelyet odahaza mindig hangoztattak.

Német hadijelentés

Berlin, október 22. A német véderő főparancsnoksága közli:

— A Kaukázus nyugati részén német hegyicsapatok felhőszakadásszerű esőzések közben áttörtek ellenséges tábortárasokat, házakért folyó kemény harcokban elfoglaltak két fontos helységet és ennek során megsemmisítették a Szovjet egyik lövészrezredét. Több mint 1200 foglyot ejtettek, 7 löveget, 127 géppuskát és sok más hadianyagot zsákmányoltak.

— A Sztalingrádért vívott harcokban egyes szívós elkülönített támadások során elfoglaltunk makacsul védelmezett földbe ásott kiserődöket és torlaszállásokat. A német légitámadások főleg a város északi részében levő ellenséges támaszpontok ellen irányultak. A várostól északra levő arcvonal ellen irányuló további tehermentesítő támadásokat német és román léghaderő támogatásával teljesen szétzúztuk. Harci repülőgépek folytatták a Szovjetnek a Volgától keletre levő mögöttes összeköttetései szétrombolását.

— Murmanszktól délre a léghaderő egy szovjet légitámaszpont ellen intézett meglepő támadása rombolásokat és tüzeket okozott.

Tisztogató hadműveletek Sztalingrádban

Berlin, október 22. A Német TI jelenti: A véderő főparancsnokságához érkezett jelentés szerint Sztalingrádtól északra a német csapatok sikeres elhárító harcokat vívtak. Sztalingrádban a város északi részében folytak a tisztogató hadműveletek. Több kiserőd és torlaszállás elfoglalása folytán az arcvonal megrövidült. A légi haderő megint egész napon át bombázta a nagy

A chilei kormány visszalépéséből várható további fejlemények megítélésében nem zárják ki annak feltevését, hogy ennek egyik következménye a diplomáciai kapcsolatok megszakítása lehet a tengelyhatalmakkal — a chilei szocialdemokrata párt ismert követeléseinek megfelelően. A Wilhelmstrasse illetékes körei mindamellett igen óvatos és várakozó magatartást mutatnak az egész helyzettel kapcsolatban, amint abban a formában fejeznek ki, — meg kell várni, vajjon megnyilatkozik-e és milyen formában Chilének függetlenségi akarata.

— Az október 20-án az egyiptomi arcvonalon lezajlott légi csatában olasz vadászipilóták 44, német vadászipilóták 11, a léghárító tüzérség pedig 6 ellenséges repülőgépet lelőtt, október 21-én pedig újabb 12 ellenséges repülőgépet lelőtt. A szövetséges légi haderő 12 repülőgépe veszett el. A német és olasz léghaderő szerdán és csütörtökre virradó éjjel támadásokat intézett Málta szigetéről légi támaszpontjai ellen.

— Vegyes ellenséges repülőgépek támadást intéztek nyugatfrancia terület ellen. A lakosság körében megint áldozatok voltak. Vadászipilóták 3 négy motoros bombázót leltek, az ellenség Bresttől nyugatra és délfrancia terület fölött 1-1 repülőgépet vesztett.

— Könnyű német harcizrepülőgépek szerdán a legnagyobb ürméretű bombákkal támadást intéztek dél nyugat-angliai hadiszemponthoz fontos be rendezések ellen és jó hatással támadtak összegyülekezett partraszállásra használt angol csónakokat. A csütörtökre virradó éjjelen harci repülőgépek Keletangliában katonai célpontokat bombáztak. (MTI)

Darlan Petain üzenetét vitte Dakarba

Vichy, október 22. Az OFI jelenti: Mint jelentik, Darlan tengernagy szerdán repülőgépen Vichyből Észak-afrikába utazott.

Dakar, október 22. Az OFI jelenti: Darlan tengernagy, aki csütörtökön ellenőrző körutára Dakarba érkezett, a dakari rádióban felolvasta Petain államfő üzenetét a francia nyugatafrikai lakossághoz. Az üzenet így szól:

— Abban a pillanatban, amikor Darlan tengernagy Dakarba utazik, megbízom a tengernagyot azzal, hogy tolmácsolja a lakosoknak halálát és

kohóműveket. Szüntelenül becsapódó bombák meghusították az ellenség minden kísérletét, hogy a romok között új védelmi állásokat építsen ki. A kohómű egész telepe úgy néz ki, mint valamely vulkán krátere, amelyben a fedezettől fedezékgig ugráló boisevistákat a harci repülőgépek bombái és a csatarepülőgépek tüze üldözi. (MTI)

bizalomtól eltelt üzenetemet. De újabb fenyegetésekkel árasztottak el benneteket ugyanakkor, amikor a birodalom más részeiben hős védők áldozták fel életüket, mert tudják, hogy áldozatuk nem lesz hiábavaló, amikor majd felvirrad az igazság napja. A legjogosabb büszkeséggel állapítom meg, hogy Franciaország veresége óta a legsúlyosabb nehézségek ellenére is mindig szavának állt. Biztosítalak benneteket, ez a jövőben is így lesz. Mindenajta támadások után ugyanazt a választ adjuk, mint 1940 szeptemberében.

(MTI)

Olasz lap az afrikai francia birtokok ellen várható támadásról

Róma, október 22. A Piccolo című lap tangeri jelentése szerint Francia-Nyugatafrikából érkező hírek arról számolnak be, már a közeljövőben számítani lehet egy angol-amerikai támadásra a francia birtokok ellen. A támadásnak októ-

Az USA fegyverszállítás ellenében támaszpontokat kér Argentínától

Buenos-Aires, október 22. A Német TI jelenti: Az egyik lap hitelt érdemlő helyről úgy értesül, hogy az Egyesült-Államok hajlandó Argentínának fegyvereket szállítani azzal a feltétellel, ha Argentína katonai támaszpontokat bocsát rendelkezésre az USA-nak. A lap szerint azonban Argentína visszautasította ezeket a követeléseket.

Santiago de Chile, október 22. A Német TI jelenti:

A La Nation című lap buenosairesi

tudósítójának Fascillo argentin államelnökkel folytatott beszélgetését közli. Fascillo elnök az argentin semlegességi politikai tárgyában feltett kérdésre a következőket válaszolta:

— Kijelenthetem önnek, hogy az elnökletem alatt álló kormányt semmi sem bírhatja rá a követett semlegességi politikától való eltérésre. A nemzet semmi előnyét sem látná annak, ha megváltoztatná azt a magatartást, amelyet kormánya amerikai összetartásnak nevez. (MTI)

Kállay miniszterelnök bejelentette a hadkötelezettségi adóról és a zsidó vagyonadóról szóló javaslatot

December 10. után igénybe veszik az el nem adott öt holdon alóli zsidóbirtokokat — Egyéb fontos bejelentések a MÉP értekezletén

Budapest, október 22. Kállay Miklós miniszterelnök a kormány-párt csütörtöki értekezletén nagyszabású beszédet mondott.

A költségvetés benyújtásával kapcsolatban rámutatott arra, hogy pénzügyi politikánk teljes mértékben bevált. Egy lépéssel sem tért el attól a politikától, amelyet fél évvel ezelőtt a pártban mondott bemutatkozó beszédében és parlamenti exorzéjában megjelölt.

Az irányelvek kül- és belpolitikai vonatkozásban teljesen változatlanok. Külpolitikai irányban rendíthetetlen hűséget és becsületes kitartást jelentenek szövetségeseink oldalán.

A belpolitikai irány változatlanul a keresztény jobboldali és független Magyarországnak az iránya. A hűségen túl teljes mértékben teljesítjük szövetségeseink iránti kötelességeinket, amennyire erre erőnkől telik, áldozatra is készek vagyunk barátaink iránt és külpolitikánk minden tekintetben arra irányul, hogy elsősorban szövetségeseinkkel a megértést meg tudjuk találni. Belső politikánk legnagyobb követelménye, a célja az, hogy a belső békét fenntartsuk, mert ettől függ a nemzet jövője. A belső rend fenntartásának eszköze a jó közigazgatás, a megfelelő közellátás, a szociális és jobb jövedelemosztás, a nagyobb néprétegek életszínvonalának emelése és a háborus terhek igazságos elosztása.

A jó közellátást a hatóság egyedül nem érheti el, ehhez a közönség támogatására is szükség van. Kálásztrófára vezet, ha nem szolgáltatják be azt, amit be kell szolgáltatni. Az áruelejtés súlyos bűntény és a végén drákói eszközökkel úgy is elő fogjuk venni az eldugott készleteket. A mezőgazdasági munkabérek vonalán, ha bajok mutatkoznak, nagyobb baj az is, hogy ugyanolyan arányban, ahogy nőnek

a munkabérek, csökken a munkateljesítmény. Ezen a ponton megálljt kell parancsolni, radikális lépésre és intézkedésre van szükség. Az egy napot dolgozó és öt napot nem dolgozó falusi ember típusát nem szabad engedni meghonosodni. Nem szabad megengedni, hogy a tisztviselők a háborus idők által követelt túlmunka és minden más nehézség között ne tudják magukat fenntartani. Ezt az értékes elemet át kell menteni a háboru utánra. A pénzügyminiszter a parlament holnapi ülésén fontos bejelentést fog tenni, ami azt hiszi, kielégítő megoldást tartalmaz a mai helyzetben.

A miniszterelnök bejelentette, hogy a pénzügyminiszter két adójavaslat részleteinek a kidolgozásán fáradozik. Az egyik adójavaslat az egyszerű hadkötelezettségi adóról és a hadmenetességi váltságról szóló törvényjavaslat már teljesen készen van és parlamenti benyújtásra megérett, a másik törvényjavaslat, amellyel még foglalkozik, a zsidó vagyonadóról szóló törvényjavaslat. (Élénk helyeslés.) A két törvényjavaslatot egyszerre fogják benyújtani, ami még bizonyos időbe telik.

A zsidók háborus költség hozzájárulásáról szóló javaslat a beruházási hozzájárulás mintájára vagyonadó jellegű lesz. Egészen természetes, hogy a háborus hozzájárulás súlyát, a teher jelentős részét azoknak kell viselniük, akik az elmúlt évtizedekben a nemzeti jövedelmekből a legnagyobb részt szakították ki. (Élénk helyeslés.) Ez az adó méltányos, mert tulajdonképpen a progresszió épül fel — mondotta a miniszterelnök. — E vagyonadó jellegét természetesen azok a szempontok fogják megszabni, amiket a pénzügyi körök magukra nézve kötelezőnek tartanak, vagy amit javasolnak. Ezeket a szempontokat figyelembe fogja venni, de kijelentheti, hogy igyekeznék fog a teljesítőképességet, illetve az igénybevételt a maximumig fokozni és elérni azt, hogy a zsidóság vagyoni helyzete semmiesetre se lehessen jobb, mint a magyar polgárok nagy táboráé. (Nagy taps.)

A lakáskérdésben talán épp olyan aszociális állapot áll fenn a zsidók

javára. Most pillanatnyilag még nem tudja megjelölni a módját, de ezen a vonalon óhajtja a lakáskérdést megoldani és azokat a keresztény rétegeket, amelyek most nehézséggel küzdenek, megfelelő lakáshoz segíteni.

A miniszterelnök ezután bejelentette, hogy a zsidóvonalon más intézkedések is tárgyalás alatt vannak, sőt, részben teljesen ki is vannak dolgozva.

A gazdasági fronton a legnagyobb erővel azon lesz, hogy az ugynevezett kulcspozíciók, amennyire csak lehetséges, minél gyorsabban keresztény kezekbe menjenek át és ezen az uton fokozottabb tempóban haladjunk.

Tekintettel arra, hogy az öt holdon alóli zsidó birtokok szabadkézből való eladása terén eddig nem volt tapasztalható nagy mozgalom, a napokban a földművelésügyi miniszter rendeletet bocsát ki, amely szerint ha a december 10-re kitűzött határidőig nem adták el az ilyen zsidóbirtokokat, azokat az Országos Földhitelintézet megbízottjaként a községi előjáróság veszi át, ez aztán lehetőleg már december 20-ával tegyen javaslatot annak értékesítésére. Ebben az esetben természetesen nem vehető igénybe a szabadkézből való eladásnál megengedett tetszésszerűtlen ármegállapítás, hanem a kataszteri tiszta jövedelem 50—60-szorosa lesz az ár. Öt és 100 hold között mintegy 120—130.000 holdnyi zsidóbirtokot a Vitézi Széknek adnak át és ebből 30 százalékot a mult világ-háboru vitézeinek, 70 százalékot pedig a mostani háboru vitézeinek juttatnak. Az arany vitézségi érmeseknek és a különösen kitüntetetteknek azonnal juttatnak földet. 100 holdon felüli birtokokat hajlandó a Földhitelintézet utján keresztény magyar embereknek bérbeadni és hajlandó kisemberekből alakult szövetkezetek tulajdonába is adni.

A zsidóság felé szól, amikor azt mondja: hagyjon fel minden reménykedéssel, mert olyan világ megegyezésre itt nem lehet, amikor a magyar öntudat annyira lecsökken, hogy ezeket a földeket visszaadják.

Egyet azonban le akar szögezni. Hajlandó a zsidóvonalon odáig elmenni és ezt szívesen teszi, ameddig ezáltal a nemzeti igényt szolgálja. Ellenben, amint nem hajlandó tűrni, hogy

a zsidóság most bukásában jobban mérgezzon és jobban destruáljon, mint ezt valaha virágkorában tette és ezért szembeszáll a zsidósággal, ugyanúgy szembeszáll azokkal is, akik ebben az országban nem látnak más problémát, mint a zsidókérdést. Sok más problémája, nagyobb problémája van az országnak, ami mellett ez eltörpül. Hitványlelkű az, aki az országot csak ezen a szemüvegen keresztül nézi és az ilyeneket el kell távolítani a magyar közéletből.

A miniszterelnök végül a hadseregről szólva a pártértekezlet általános tapsa közepette állapította meg, hogy a magyar vitézség, a magyar becsület érintetlen. Honvédelmi érdek, de egyben szociális érdek és a nemzeti becsület kérdése, hogy a hadbavonultak hozzátartozóinak igényeit megfelelően kielégítsük. A rokkantak, hadiözvegyek, hadiárva-ellátásának új szabályozása tekintetében szintén kész programja van a kormánynak. A közigazgatás kérdését szintén a legnagyobb szociális feladatnak tekinti. A jó közigazgatás a legjobb szociális gondoskodás.

A miniszterelnök beszéde végén rámutatott arra, hogy a mai háborus helyzetben súlyos felelősség terheli elsősorban a kormánypártot, de az ellenzéki pártokat is. Kérte az ellenzéket, hogy álljon nem a kormány, hanem a nemzeti gondolat mögé, amit ő a kormánypárttal teljes összhangban, mint alkotmányos kormányfő képvisel. A nemzeti erőnek, az összefogásnak és az áldozatkészségnek a forrása áradjon ki a magyar országgyűlésből. Ha áldozatot követel is, hogy ma bizonyos elvi szempontokat, pártállást nem fejthetünk úgy ki, mint rendes időben, ez vezessen bennünket és álljon felette minden pártnak és egyénnek. Ha győzni akarunk — és győzni fogunk, abban együtt lesz minden becsületes magyar ember. (Bud. Ért.)

Állati tetemfeldolgozó üzem létesül Szegeden

Az elhullott állatok minden részét feldolgozzák ipari célokra

(A Délmagyarország munkatársától) A háborus nyersanyaggyártás legjellemzőbb momentuma az, hogy az illetékes szervek igyekeznek minden olyan hulladékból kivonni az értékes és felhasználható részeket, ami eddig szemétre került.

Ezek a törekvések most figyelemreméltó kezdeményezésre vezetnek több vidéki nagyvárosban, így többek között Szegeden is, ahol a város hatósága megkezdte egy állati tetemfeldolgozó üzem felállításának előkészítését. Az állati tetemekből kivont zsiradékot felhasználhatják szappanfőzésre, a szórt a tollat a textilipar egyes ágai használhatják fel, a bőrt a szűcs és timár ipar, a csontból és a többi belső részekből pedig égetés útján állati tápszert készíthetnek.

Az állati tetemfeldolgozó üzem felállítását dr. Katona István tanácsnok készíti elő, aki közölte, hogy más városokban is folynak hasonló előkészületek s ebben az ügyben a közeli napokban Szegedre érkezik a földművelésügyi minisztérium megbízásából dr. Szeredi

Mihály főállatorvos, aki a részletkérdéseket megbeszéli a városalja a legsürgősebben megkezdik az ipari közellátás szempontjából rendkívül fontosnak tartott üzem felállítását.

Az üzem felállítása ipari és nyersanyagellátási szempontokon felül több más előnnyel is jár. Így mindenekelőtt felszabadul és más célra lesz fordítható a gyepmesteri telep mellett levő dögtemető. A területet akár mezőgazdasági művelésre, akár telekként való értékesítésre lehet majd felhasználni, ami igen fontos körülmény, ha figyelembe vesszük, hogy az ugynevezett városias kialakításra szánt területen van, ahol a legkisebb telek is értékes lehet a városfejlődés szempontjából. De igen lényeges a köztisztasági és a közegészségügyi szempont is. Az elhullott állatok tetemeit a legapróbb részéig feldolgozzák, vagy elégetik s többé nem kell majd törődni elföldelésükkel, a dögtemető időnkénti fertőtlenítésével. Az üzem felállításának előkészítését nagy érdeklődés kíséri a torony alatt.

A képviselőház ülése

Budapest, október 22. A képviselőház csütörtöki ülését Tasnádi Nagy András negyed 11 előtt nyitotta meg.

Hunyadi-Buzás Endre előadó beterjesztette az önkormányzati tisztviselők jogállásának szabályozására vonatkozó javaslatról szóló közigazgatási bizottsági jelentést, amelynek tárgyalására kimondták a sürgősséget. Ezután napirend szerint a 36-os és a 42-es országos bizottságban és a képviselőház egyes bizottságaiban megüresedett tagsági helyeket töltötték be választás útján.

Tasnádi Nagy András elnök napirendi javaslatára elhatározta, a képviselőház, hogy pénteken délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülését, napirendjén az önkormányzati tisztviselők jogállásának szabályozásáról és a Kaposvár és Szombathely törvényhatósági jogú várossá alakításáról szóló javaslat részleteiről való döntéssel. Az ülés háromnegyed 11 órakor ért véget.

A MANSz söröződelutánjának nagy sikere

(A Délmagyarország munkatársától) Öszinte siker jegyében folyt le a MANSz söröződelutánja a Hungáriakávéházban. Elegáns hölgyek és urak töltötték meg már 6 óra előtt a kávéház termét és a katonazene hangulat-keltő muzsikája mellett itták a habzó sört, fogyasztották a süteményeket és szendvicseket, a fiatalok jókedvűen táncolt a legfrissebb slágerek hangjaira. A táncoló ifjúság között igen sok tisztúni uniformis tűnt fel. A söröződelután kiemelkedő programszáma Tóbiás György festőművész »Abrakolás« című képének kisorsolása volt. A kép, amelyet a fiatal, tehetséges piktor a MANSz-nak ajándékozott, díszhelyet kapott a teremben. A kép kisorsolására este fél 8 óra tájban került sor. Az értékes képet a 636-os sorsiegy tulajdonosa nyerte meg.

A kitűnően sikerült táncdelután megrendezésén fáradhatatlan lelkesedéssel munkálkodott a MANSz hölgygárdája: dr. Széchenyi Istvánné elnökszónny vezetésével, valamint a kedves háziasszonyok, akik asztalukhoz vendégeket toboroztak. Névsoruk a következő:

Ungváry Jánosné, Kosztolányi Gyuláné, Szigethy Vilmosné, Bertényi Ivánné, Vén Ferencné, Preisinger Andorné, Polner Ödönné, Miklósi Istvánné, Széchenyi Istvánné, Bajcsy Lajosné, Szomolnok Mária, ifj. Danner Jánosné, Szilágyi Ferencné, Kákonyi Sándorné, Micskey Vincéné, Szentkuthy Viktorné, Balogh Aladárné, Nemecskay Tivadarné, Bakó Lászlóné, Szentmártóvi Szévérné, Felber Vilma, Meskó Zoltánné, Pongrácz Albertné, Bokor Pálné és Abraham Ferencné. Asztala volt még a tűzértisztikarnak, a vonatosztagnak, a Polgári Körnek, a postai igazgatóságnak és a honvédelgének.

A táncdelután közönsége kitűnően szórakozott az esti órákig, illetőleg a hivatalos elsőtétítésig. A mulatság keljes bevételét a MANSz a Vöröskeresztnek ajánlotta fel.

Megállapították a vasárnapi hármaszászlóavatási ünnepség programját

(A Délmagyarország munkatársától) Szépséges és felemelő ünnepet ül vasárnap a szegedi helyőrség és Szeged közönsége: ezen a napon avatják fel ünnepélyes külsőségek között a zákányi egyházközség hívei által a honvéd tábortüzerosztály, a szegedi hadiüzemek munkássága által a »Zuthmund« honvéd utászászlóalj és a honvéd hradózászlóalj tartalékos tisztikara által a zászlóalj részére felajánlott csapatzászlókat.

A hármaszászlóavatási ünnepély vasárnap délelőtt 10 órakor lesz feldíszített Dóm-téren. A Kormányzó ur őfőmeltósága képviselőjeként résztvevő vitéz Gyimesy Frigyes vezérőrnagy, az V. hadtest parancsnokának fogadása után a zászlók átadása és zászlószalagok felkötése következik. A zászlóanyai tisztséget a honvéd tábortüzerosztályánál dr. vitéz Gárgyán Imréné, a zákányi katolikus egyházközség vi-

lági elnökének neje, a »Zothmund« honvéd utászászlóaljnál vitéz Feketehalmy-Czeydner Ferenc altábornagy neje, a honvéd hradózászlóaljnál vitéz Gyimesy Frigyesné, a szegedi V. honvéd hadtest parancsnokának a neje tölti be.

A katolikus tábortüzerosztály elnöke és protestáns tábortüzerosztály elnöke beszéde után a zászlószalagok beverése következik. A kivonult csapatoknak a zászló elötti tisztelgése után toldalagi Nyárády Zoltán ezredes, Heinrich János alezredes és Horváth Gábor alezredes megköszönik a zászlókat. Az ünnepség egyik legbensőségesebb és legmeghatóbb mozzanata a csapatok esküje lesz, amikor felesküdnék a zászlóra, melyet sohasem hagynak el. Végezetül a csapatok díszmenetben vonulnak el a megjelent katonai és polgári előkelőségek előtt.

November 1-én megszűnik a nyári időszámítás

Budapest, október 22. A november elsejéről másodikára virradó éjjel, hajnali 3 órakor Németországban megszűnik a nyári időszámítás és egy órával visszaigazítják az órákat. Annak idején Magyarország is áttért a nyári időszámításra már csak azért is, hogy Középeurópa és Keleteurópa vasúti menetrendjeit összehangba lehessen hozni. A nyári időszámításnak felbecsülhetetlen értékű előnyeiről idej tapasztalataink is hangos bizonyosságot tesznek. Igen nagy megtakarítást értünk el villamosáramban — tehát szénben — és más egyéb világítóanyagokban is.

A nyári időszámítás fenntartása a téli hónapokban már nemcsak hogy nem előnyös, hanem veszteségekkel jár, amennyiben reggel villanyfényt

kell használni olyankor is, amikor a téli időszámítás mellett már világos volna.

Ez a megfontolás vezette Németországot a nyári időszámítás megszüntetésére. Magyarország ugyanilyen értelmű döntést hozott és már a közeljövőben megjelenik a rendelet, amely közli, hogy a november elsejéről másodikára virradó éjszaka nálunk is megszűnik a nyári időszámítás, tehát minden órát vissza kell igazítani egy teljes órával.

Németországban már nyilvánosságra hozták, hogy a Birodalom március 29-én tér ismét vissza a nyári időszámításra. Előreláthatólag nálunk is március 29-én igazítjuk majd előre ismét az óráinkat.

Keresztes-Fischer Ferencné felhívása a magyar nőkhöz a női honvédelmi szervezetbe való jelentkezésre

Budapest, október 22. Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter felesége, az Egyesült Női Tábor elnöke csütörtökön délután rádióelőadást tartott »Látogatásom a lottáknál« címen és ennek keretében beszámolt a finnországi utjáról.

A lottaszervezet nagyszerű szervezetségéről és áldozatos munkájáról egyebek között a következőket mondta:

— A lottaszervezet tagjai mindenütt ott vannak és feltűnés nélkül dolgoznak, ahol a női kéz segítségére és asszonyi szív melegére szükség van. A világtörténelemben Finnország az első állam, amely elismerte a férfi és nő egyenjoguságát. Ennek gazdag vetését aratja most az ország. Soha sem látott még a világ egységesebb és átfogóbb belső frontot, mint az, amelyben egész Finnország együtt van. Csak egyetlen közös ügy van: a haza sorsa. Szinte lehetetlen felsorolni azt a sok különböző munkaterületet,

amelyen lották dolgoznak, hogy felszabadítsák a férfi munkaerőket a honvédelem számára. A csapattesteknél, tábortüzerosztályoknál, hirtelmezőknél, telefon- és rádiószolgálatnál végzett munkájuk ezerféle és sokszor közvetlen veszéllyel jár és mindezt a munkát természetesen egyszerűséggel magától értetődően csinálják a miniszter felesége és leánya, éppúgy, mint az egyszerű földműves felesége.

— És most hozzátok fordulok, hazám asszonyai és leánya — mondotta a miniszter felesége. — Tudom, hogy a magyar nőben is megvannak azok a képességek és az a hazaszeretet, amit a világ első asszonyai teljesítenek, a finn lották, éppen ezért kérlek benneteket, segítsétek, jelentkezétek minél számosabban az országos női honvédelmi szervezet felhívására, mert — hogy ismét a finnekkel szóljak — »mindenünk, amink van, mindezt a hazától kaptuk, de a hazától nemcsak várni kell, a hazának adni is kell mindent, amit tudunk«. (MTI)

BELVÁROSI MOZI

Ma pénteken premier

Bemutatjuk

ZARAH LEANDER

ezidei egyetlen filmjét:

ASSZONY

SZIV...

Egy nagy szerelem megrázó története.

A legpompásabb szereplőkkel:

ZARAH LEANDER

HÖRBIGER PÁL és

VIKTOR STAAL

Zarah gyönyörű énekszámával.

UFA HIRADÓ

3, 5, 7 órakor

A költségvetés a minisztertanács előtt

Budapest, október 22. A kormány tagja Kállay Miklós miniszterelnök elnökletével csütörtök délelőtt minisztertanácsra ültek össze. Kállay Miklós miniszterelnök meleg szavakkal emlékezett meg a kormányból kivált Lossonczy Istvánról, majd szívélyesen köszöntötte Szász Lajos új közellátásügyi minisztert. A minisztertanács a tolvábbiakban a képviselőház elé terjesztendő 1943. évi állami költségvetéssel kapcsolatos kérdésekkel foglalkozott. A minisztertanács két óra után ért véget. (MTI)

SZÉCHENYI MOZI

Ma premier!

A. J. CRONIN

„Réztábla a kapu alatt” szerzőjének leggyönyörűbb regénye filmen.

VIRRASZTÁS

A legművészebb és legszebb film! A kórterem négy fala között élő önfeláldozó nővérek élete pereg le előttünk, amint virrasztanak, ápolnak. Az életnek csak a morzsáit kapják, mégis boldogok, mert övék a legdrágább kincs, a szeretet.

Főszereplők:

CAROLE LOMBARD
BRIAN AHERNE
ANNE SHIRLEY

Előadások 3, 5, 7 órakor.

KORZÓBAN

A példátlan érdeklődésre való tekintettel még mára, péntekre prolongáltuk és utoljára adjuk!

15-ik napi

A HARMINCADIK

